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Cogito, ergo sum

PRUEBA OBJETIVA DE CONOCIMIENTO II
Teorfa atémico-molecular (TAM). Enlace quimico | Grupo 4° ESO (A) | Curso 24-25

Nombre: Fecha:

Criterios: 1.1, 1.2, 2.3, 3.1.

CUESTIONES: [I punto por cada apartado correcto]

(a) En un vaso pusimos 100 cm? de un liquido incoloro que pesaba 126 g. Se comprobé que no se
mezclaba con agua. Se calentd el liquido y se observé que comenzd a hervir a los 46.3 °C,
manteniéndose esa temperatura a pesar que se sigui6 calentando durante 10 minutos. Al cabo
de ese tiempo, en el vaso quedaban 50 cm?® de liquido siendo su peso 63 g. Se comprobé que
el liquido que quedaba no se mezclaba con agua. Tanto el liquido orginal como el que quedaba
en el vaso después de calentar se quemaban facilemte. Analizando los gases de la combustién,
se comprobé que eran didxido de azufre y didxido de carbono. jEl liquido original era una
sustancia simple, una sustancia compuesto o una disolucién? Explicaciones.

b) ;Por qué es posible hacer cables de cobre y no de cloruro de sodio?

c) Justifica la tendencia observada en el grifico inferior, que muestra las temperaturas de
ebullicion a 1 atm de presiéon en funciéon de la intensidad de las fuerzas intermoleculares
existentes entre sus moléculas, para el metanol (CH40), etanol (C,H¢O), propan-1-ol (C3H:O),
butan-1-ol (CsH1O) y pentan-1-ol (C;H120).
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PROBLEMA 1. [I punto por cada apartado correcto]
La tabla de la derecha recoge los resultados
obtenidos en cuatro experiencias diferentes para

Experiencia MasadeS(s) Masade Fe (s)

determinar la proporcién en la que han reaccionado 12 6.05 10.59
las sustancias simples azufre e hierro para dar lugar 28 20.03 35.26
a la formacién de la sustancia compuesto sulfuro de 32 48.37 84.46
hierro(II). Se pide: 42 75.29 131.75

(a) (Crees que esos datos cumplen la ley de
Proust? Explicacion.

(b) Si en una experiencia vieses que reaccionan 100.00 g de azufre con 116.35 g de hierro ;qué
conclusion sacarias o qué comentario harias sobre lo que ha podido ocurrir en la reaccién?

PROBLEMA 2. [1 punto por cada apartado correcto]

El Br esta colocado en el grupo 17 de la TP, mientras que el Ca se encuentra en el grupo 2 de la

TP. Se pide:

(a) Escribe las configuraciones electrénicas de ambos elementos y a partir de ellas indica cémo
podria cada elemento conseguir una estructura electréonica de gas noble.

(b) Escribe la férmula y el nombre de la sustancia que se formaria al reaccionar dibromo y calcio
y explica por qué esa sustancia no conduce la corriente eléctrica en estado sélido pero si lo
hace cuando esté liquida o disuelta en agua.
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